Ďalšie informácie potrebné k zápisu:
· Na plnenie povinnej školskej dochádzky musí zákonný zástupca prihlásiť každé dieťa, ktoré do 31. augusta 2024 (vrátane) dovŕši vek šesť rokov. 

· Na plnenie povinnej školskej dochádzky je povinný rodič prihlásiť aj dieťa, ktoré v nasledujúcom školskom roku bude pokračovať v plnení povinného predprimárneho vzdelávania,  t.j. pre rodičov, ktorí zvažujú odklad PŠD o 1 rok.

· Ak dieťa, ktoré po dovŕšení šiesteho roka veku nedosiahlo školskú spôsobilosť riaditeľ materskej školy rozhodne o pokračovaní plnenia povinného predprimárneho vzdelávania v MŠ a to na základe žiadosti rodičov o pokračovanie povinného predprimárneho vzdelávania v MŠ. 

·  K žiadosti je potrebné doložiť do 15. 6. 2024: 

1. písomný súhlas príslušného zariadenia výchovného poradenstva a prevencie, 
2. písomný súhlas všeobecného lekára pre deti a dorast,
3. informovaný súhlas zákonného zástupcu 

· Ak má dieťa zdravotný problém, mal by o tom rodič vo vlastnom záujme a predovšetkým v záujme dieťaťa informovať budúcich učiteľov. 

· O prijatí dieťaťa na základné vzdelávanie rozhodne riaditeľ školy do 15. júna 2024. 

· Na prihláške postačuje podpis len jedného zákonného zástupcu, ak sa zákonní zástupcovia dohodli, že prihlášku podpisuje iba jeden zákonný zástupca, a ak o tejto skutočnosti doručia riaditeľovi školy písomné vyhlásenie (príloha č.1). Do písomného vyhlásenia uviesť meno jedného rodiča, ktorému budú doručené všetky písomnosti týkajúce sa dieťaťa + podpisy obidvoch rodičov na znak súhlasu.

· Ak sa rodič s dieťaťom nemôže dostaviť na zápis v daný deň, prosím kontaktovať riaditeľku školy na t.č. 0911 342 402.

