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1. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE
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	MŠ Vinary		Za Humny 1, Přerov XI – Vinary, 751 24 Přerov
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Projednáno na pedagogické radě dne: 31. 8. 2023







2. OBECNÁ CHARAKTERISTIKA ŠKOLY

MŠ Čekyně
Budova MŠ se nachází v centru místní části Čekyně, v blízkosti příjemného přírodního prostředí. 
MŠ tvoří dvoupodlažní budova, rozlehlá zahrada a součástí je i keramická dílna. MŠ se na keramickou rukodělnou činnost profiluje.
Kapacita školy je 48 dětí, které jsou rozděleny do dvou tříd. Mladší děti jsou ve třídě SOVIČKY, starší děti a předškoláci navštěvují třídu SLUNÍČKA. 
Provoz MŠ je od 6,15 – 16,30 hodin. Strava je dovážena ze školní jídelny Přerov – Předmostí, Hranická 14.

MŠ Pod Skalkou
MŠ je součástí panelového sídliště v Přerově – Předmostí. Budova má půdní nástavbu, ve které se nachází moderní tělocvična, interaktivní učebna a třída dětí mladšího středního věku. Škola je bezbariérová, do vyšších pater je přístup zajištěn osobním výtahem. K budově patří menší zahrada s terasou, pískovišti a herními prvky. Děti jsou rozděleny do 4 tříd: mladší VČELIČKY a JEŽCI, starší děti KOPRETINA a BERUŠKY. Kapacita je 87 dětí.  
Provoz MŠ je od 6,15 – 16,15 hodin. Strava je dovážena ze školní jídelny Přerov – Předmostí, Hranická 14.

      MŠ Vinary
Ve středu místní části Vinary se nachází MŠ rodinného typu. Díky přírodnímu okolí je její činnost zaměřena na environmentální výchovu. MŠ tvoří dvě třídy VEVERKY a ZAJÍCI s celkovou kapacitou 48 dětí. V posledních letech došlo k rekonstrukci tělocvičny a keramické dílny. Tyto se pravidelně využívají k výchovně vzdělávacím aktivitám dětí i obyvatel místní části. 
Provoz MŠ je od 6,15 – 16,30 hodin. Strava je dovážena ze školní jídelny Přerov – Předmostí, Hranická 14.





3. PODMÍNKY A ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ

3.1.  Věcné (materiální) podmínky
Budovy MŠ procházejí neustálými proměnami. Ve všech zařízeních jsou dostatečně velké prostory a takové prostorové uspořádání, které vyhovuje nejrůznějším skupinovým i individuálním činnostem dětí. Dětský nábytek, tělocvičné nářadí, zdravotně hygienické zařízení i vybavení pro odpočinek dětí jsou přizpůsobeny antropometrickým požadavkům, odpovídají počtu dětí, jsou zdravotně nezávadné a bezpečné a jsou estetického vzhledu. Materiální vybavení MŠ odpovídá počtu dětí i jejich věku; je průběžně obnovováno a doplňováno a učitelkami plně využíváno. Podporujeme samostatnost dětí a jejich iniciativu při úpravě a výzdobě interiéru budovy. Prostředí je upraveno tak, aby jim a jejich rodičům byly dětské práce přístupné.
Na budovy mateřských škol bezprostředně navazuje zahrada. Tyto prostory jsou vybavené tak, aby umožňovaly dětem rozmanité pohybové a další aktivity. Všechny vnitřní i venkovní prostory mateřské školy splňují bezpečnostní a hygienické normy dle platných předpisů.
V MŠ Vinary byla nově vybudována tělocvična, keramická dílna a výrazným způsobem doplněna o herní prvky školní zahrada.  V MŠ Čekyně došlo v předcházejícím období k výměně oken, vybudování keramické dílny a došlo k výmalbě heren ve třídách. MŠ Pod Skalkou byla zateplena, zahrada byla nově oplocena a doplněna o herní prvky.

Záměry na další období 2019 - 2024
· PC vybavení,
· Úpravy sociálního zařízení,
· Vybavení škol moderními didaktickými, 
· Nové herní prvky na zahradách,
· EVVO koutky na zahradách,
· Zajištění stinných ploch,
· Rekonstrukce vstupního schodiště a oplocení – MŠ Vinary
· Výměna žaluzií – MŠ Vinary
· Brána a rekonstrukce vstupu – MŠ Čekyně,
· Osvětlení – MŠ Pod Skalkou 13,
· Obnova a výměna kotlů MŠ Čekyně.


3.2.  Životospráva
Dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava dle předpisů, kterou zajišťuje školní jídelna – Hranická 14, Přerov – Předmostí.  Je zachována vhodná skladba jídelníčku, dodržována zdravá technologie přípravy pokrmů a nápojů. Děti mají stále k dispozici ve třídě dostatek tekutin a mezi jednotlivými podávanými pokrmy jsou dodržovány vhodné intervaly (cca 3hodiny). Je nepřípustné násilně nutit děti do jídla. Rozsah i formu stravování si zákonný zástupce dítěte může dohodnout při přijímání dítěte do MŠ nebo v průběhu docházky a to ve spolupráci s učitelkou a vedoucí školní jídelny. Způsoby přihlašování a odhlašování stravy jsou upraveny ve Školním řádu MŠ a Vnitřním řádu jídelny. 
MŠ jsou vybaveny výdejnami stravy, což je prostor s kuchyňským koutem, myčkou nádobí, mikrovlnou troubou, varnou konvicí, nerezovými dřezy, nerez várnicemi, termoporty i gastronádobami. U každé třídy je pak malá kuchyňka s linkou na ukládání nádobí a příborů.
Každá MŠ má nastavený pravidelný denní rytmus a řád, který je však současně natolik flexibilní, aby umožňoval organizaci činností v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci. Děti jsou každodenně a dostatečně dlouho venku, program činností je přizpůsobován okamžité kvalitě ovzduší. Děti mají dostatek volného pohybu nejen na zahradě, ve volné přírodě, v lese, ale i v interiéru mateřské školy. 
V denním programu je respektována individuální potřeba aktivity, spánku a odpočinku jednotlivých dětí. Dětem s nižší potřebou spánku je nabízen jiný klidný program s ohledem na momentální situaci.
Prioritou je přirozený vzor každé paní učitelky, které se sami chovají podle zásad zdravého životního stylu.

Záměry na další období 2019 – 2024
· Dovybavit MŠ čističkami vzduchu,
· Rekonstrukce výdejen stravy a třídních kuchyněk,
· Podpora programů v otužování dětí.


3.3.  Psychosociální podmínky 
Cílem je vytváření takového prostředí v MŠ, ve kterém se děti i dospělí se cítí dobře, spokojeně, jistě a bezpečně.  Nově příchozí dítě má možnost postupně se adaptovat na nové prostředí i situaci. Paní učitelky respektují potřeby dětí, reagují na ně a napomáhají v jejich uspokojování, jednají nenásilně a citlivě, navozují situace pohody a klidu.  Děti nejsou neúměrně zatěžovány či neurotizovány spěchem a chvatem ani nadměrnou náročností prováděných činností. Všechny děti mají rovnocenné postavení, volnost a osobní svoboda dětí je dobře vyvážená s nezbytnou mírou omezení vyplývajících z nutnosti dodržovat v mateřské škole potřebný řád a učit děti pravidlům soužití. Dětem se dostává jasných a srozumitelných pokynů a třída je pro ně kamarádským společenstvím.  
Paní učitelky působí stylem, který je podporující, sympatizující, projevuje se přímou, vstřícnou, empatickou a naslouchající komunikací s dítětem. 
Vzdělávací nabídka odpovídá mentalitě předškolního dítěte a potřebám jeho života, dítěti je tematicky blízká, pochopitelná, přiměřeně náročná, užitečná a prakticky využitelná. Učitelka podporuje děti v samostatných pokusech, je uznalá, dostatečně oceňuje a vyhodnocuje konkrétní projevy a výkony. Prioritou je pozitivní motivace a ocenění snahy a výkonu dítěte.
Ve vztazích mezi dospělými i mezi dětmi se projevuje vzájemná důvěra, tolerance, ohleduplnost a zdvořilost, solidarita, vzájemná pomoc a podpora. Učitelé nenásilně ovlivňují děti prosociálním směrem.

Záměry na další období 2019 – 2024
· Široká nabídka aktivit pro děti a rodiče.


3.4.  Organizace 
Děti jsou heterogenně rozděleny do tříd. Denní řád je dostatečně pružný, umožňuje reagovat na individuální možnosti dětí, na jejich aktuální či aktuálně změněné potřeby. Každá třída pracuje samostatně podle vypracovaného třídního programu, který vychází ze ŠVP. Do denního programu jsou pravidelně zařazovány řízené zdravotně preventivní pohybové aktivity. Poměr spontánních a řízených činností je v denním programu vyvážený, a to včetně aktivit, které mateřská škola organizuje nad rámec běžného programu. Děti mají dostatek času i prostoru pro spontánní hru, aby ji mohly dokončit nebo v ní později pokračovat. Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace činností, pracovaly svým tempem atp. Jsou vytvářeny podmínky pro individuální, skupinové i frontální činnosti, děti mají možnost účastnit se společných činností v malých, středně velkých i velkých skupinách. Je dostatečně dbáno na osobní soukromí dětí. Pokud to děti potřebují, mají možnost uchýlit se do klidného koutku a neúčastnit se společných činností, stejně tak i možnost soukromí při osobní hygieně apod. 
Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním vzdělávacím potřebám a možnostem dětí. Plánování probíhá formou vzájemné konzultace mezi třídními učitelkami a v souladu s ročním plánem aktivit. Pro realizaci plánovaných činností jsou vytvářeny vhodné materiální podmínky. 
Ve třídách je stanoven maximální počet dětí 24, spojování tříd je maximálně omezeno. Děti nacházejí potřebné zázemí, klid, bezpečí i soukromí.


3.5.  Řízení mateřské školy 
Řízení MŠ upravuje organizační řád a organizační struktura. Povinnosti, pravomoci a úkoly všech pracovníků zaměstnanců jsou jasně vymezeny a konkretizovány v pracovní náplni každého zaměstnance. Je vytvořen funkční informační systém, a to jak uvnitř mateřské školy, tak navenek. Při vedení zaměstnanců ředitel a vedoucí učitelky vytváří ovzduší vzájemné důvěry a tolerance, zapojují spolupracovníky do řízení mateřské školy, ponechávají jim dostatek pravomocí a respektují jejich názor. Podporují a motivují spoluúčast všech členů týmu na rozhodování o zásadních otázkách školního programu. Ředitel školy ve spolupráci s vedoucími učitelkami vyhodnocuje práci všech zaměstnanců, pozitivně zaměstnance motivuje a podporuje jejich vzájemnou spolupráci. Pedagogický sbor pracuje jako tým, zve ke spolupráci rodiče. Plánování pedagogické práce a chodu mateřské školy je funkční, opírá se o předchozí analýzu a využívá zpětnou vazbu. Ředitel vypracovává školní vzdělávací program ve spolupráci s ostatními členy pedagogického týmu, případně s rodiči. Kontrolní a evaluační činnosti zahrnují všechny stránky chodu mateřské školy, jsou smysluplné a užitečné. Z výsledků jsou vyvozovány závěry pro další práci. Mateřská škola spolupracuje se zřizovatelem a dalšími orgány státní správy a samosprávy, s nejbližší základní školou, popřípadě i jinými organizacemi v místě mateřské školy a s odborníky poskytujícími pomoc zejména při řešení individuálních výchovných a vzdělávacích problémů dětí. 

Záměry na další období 2019 – 2024
· propojení aktivit ZŠ a MŠ v oblasti předškolního vzdělávání.


3.6.   Personální a pedagogické zajištění 
Všichni zaměstnanci, kteří pracují v mateřské škole jako pedagogičtí pracovníci, mají předepsanou odbornou kvalifikaci. Pedagogický sbor, resp. pracovní tým funguje na základě jasně vymezených a společně vytvořených pravidel. Pedagogičtí pracovníci se sebevzdělávají, ke svému dalšímu vzdělávání přistupují aktivně. 
Ředitel podporuje profesionalizaci pracovního týmu, sleduje udržení a další růst profesních kompetencí všech pedagogů, vytváří podmínky pro jejich další systematické vzdělávání. Služby učitelů jsou organizovány takovým způsobem, aby byla vždy a při všech činnostech zajištěna optimální pedagogická péče o děti. Organizačně se učitelky překrývají v době těchto činností:
· řízená činnost,
· pobyt venku,
· příprava na oběd,
· oběd,
· příprava na klidový režim.
Zaměstnanci MŠ jednají, chovají se a pracují profesionálním způsobem. Specializované služby, jako je logopedie, rehabilitace či jiná péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami, ke kterým předškolní pedagog sám není dostatečně kompetentní, jsou zajišťovány ve spolupráci s příslušnými odborníky.

Záměry na další období 2019 – 2024
· DVPP v oblasti logopedie.


3.7.  Spolupráce s rodiči
Ve vztazích mezi zaměstnanci školy a rodiči panuje oboustranná důvěra a otevřenost, vstřícnost, porozumění, respekt a ochota spolupracovat. Spolupráce funguje na základě partnerství. Učitelé sledují konkrétní potřeby jednotlivých dětí, resp. rodin, snaží se jim porozumět a vyhovět. Rodiče mají možnost podílet se na dění v mateřské škole, účastnit se různých programů, podle svého zájmu zde vstupovat do her svých dětí. Jsou pravidelně a dostatečně informováni o všem, co se v mateřské škole děje. Projeví-li zájem, mohou se spolupodílet při plánování programu mateřské školy, při řešení vzniklých problémů apod.
Učitelé pravidelně informují rodiče o prospívání jejich dítěte i o jeho individuálních pokrocích v rozvoji i učení. Domlouvají se s rodiči o společném postupu při jeho výchově a vzdělávání.
Zaměstnanci školy chrání soukromí rodiny a zachovávají diskrétnost v jejích svěřených vnitřních záležitostech. Jednají s rodiči ohleduplně, taktně, s vědomím, že pracují s důvěrnými informacemi. Nezasahují do života a soukromí rodiny.
Podporujeme participaci rodičů na chod MŠ, respektujeme jejich přání a požadavky, případně poskytujeme radu, nebo zprostředkujeme odbornou pomoc.

Záměry na další období 2019 – 2024
· Rozšíření nabídky různým aktivit a programů pro rodiče a děti,
· Nabídka nejrůznějších osvětových aktivit v otázkách výchovy a vzdělávání předškolních dětí.

3.8.  Spolupráce se základní školou a dalšími institucemi
 Základní škola Hranická 14, Předmostí
· návštěva nejstarších dětí v 1. třídě před zápisem
· účast dětí a rodičů na projektu ZŠ „Kašpárkovo učení“ – příprava do 1. třídy
· „Dny s EVVÁKEM“ – environmentální výukové programy pro MŠ
· podzimní akce „Putování po stopách lovců mamutů“
· akce k týdnu bezpečnosti „Táto, mámo, jezdím bezpečně!“
· Velikonoční městečko, Mikulášská nadílka

Pedagogicko – psychologická poradna
· poradna s účastí rodičů na školní zralost před vstupem do1 .třídy základní školy
· konzultace u dětí, jejichž vývoj neodpovídá danému věkovému období nebo jejichž chování je dlouhodobě problémové

Speciálně pedagogické centrum logopedické
· depistáž: zjišťování stavu výslovnosti dětí se souhlasem zákonného zástupce
· spolupráce při integraci dětí s narušenou komunikační schopností
Střední pedagogická škola Přerov 
· průběžná praxe studentek 3. a 4. ročníku, souvislá praxe studentek 1. a 2. ročníku
· kulturní akce (divadla), pomoc při akcích školy (Mikulášování)

Knihovna Předmostí – tématické besedy
Scholaservis Přerov - vystoupení dětí na akci Mateřinky v pohybu

Sokol Přerov - účast na závodech sokolské všestrannosti

Středisko volného času ATLAS a BIOS, Přerov - Vánoční a Velikonoční salon, výtvarné soutěže
Ornis - exkurze, tematické přednášky s ukázkou (dravci, sovy aj.)

Muzeum Komenského – tématické výstavy

Městský dům Přerov - divadelní a hudební představení dle aktuálního programu

Domov pro seniory - kulturní pásmo pro ubytované spoluobčany

Statutární město Přerov – výtvarné soutěže, zapojení do soutěže ve sběru starého papíru, účast při sběru baterií

Hasiči, policie Přerov – exkurze

Plavecký areál Přerov - tříměsíční kurzy předplavecké výchovy

Lyžařská škola Rok s pohybem – lyžařský kurz pro děti – Hlubočky u Olomouce


3.9.  Povinné předškolní vzdělávání
Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné.
· Povinnost předškolního vzdělávání – povinnost rodičů
Zákonný zástupce má povinnost přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v místě trvalého bydliště pokud zákonný zástupce nezvolí pro své dítě jinou mateřskou školu nebo jiný způsob povinného předškolního vzdělávání.
Nesplnění povinnosti je přestupkem podle §182a školského zákona a zákonný zástupce se vystavuje postihu.




· Forma povinného předškolního vzdělávání
Předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech, rozsah je stanoven zvláštním předpisem. Děti jsou povinny se vzdělávat minimálně 4 hodiny denně. Tyto 4 hodiny jsou stanoveny v našich MŠ od 8-12 hodin.
Povinnost se nevztahuje na období školních prázdnin v základních a středních školách, jarní prázdniny jsou určeny podle okresů. Ministerstvo školství vydává každý rok přehled prázdnin a všech termínů, které se týkají organizace školního roku. 
· Omlouvání neúčasti ze vzdělávání
· Podmínky pro uvolňování dětí ze vzdělávání a omlouvání neúčasti na vzdělávání stanoví školní řád.
· Ředitelka mateřské školy je oprávněna požadovat doložení důvodů nepřítomnosti dítěte.
· Zákonný zástupce dítěte je povinen doložit důvody nepřítomnosti dítěte v MŠ, nejpozději do tří dnů – písemně, e-mailem nebo telefonicky, sms.
· Po návratu dítěte do MŠ – písemně – do omluvného listu dítěte.
· Omluvu podepisuje jeden ze zákonných zástupců dítěte.
· Při dlouhodobé absenci známé předem, MŠ vyžaduje od rodičů předem písemnou žádost absence (např. rodinné důvody, rodinné, ozdravné rekreace apod.).
· V době jakýchkoli školních prázdnin zákonný zástupce dítě neomlouvá písemně, pouze ústně.
· Omluvenku zkontroluje přítomná učitelka a podepíše ji.
· Absenci dítěte omlouvají zákonní zástupci dítěte.
· Ředitelka školy může ze zdravotních nebo jiných závažných důvodů uvolnit dítě na žádost jeho zákonného zástupce a jeho vyzvednutí v MŠ zcela nebo z části dne.
· Odhlášení stravného ve školní jídelně musí zákonný zástupce odhlásit telefonicky nebo písemně nejpozději do 7:00 hod. dne, ve kterém nebude dítě přítomno.
· Odhlášení stravného v nepřítomnosti dítěte v době prázdnin (dle organizačního řádu školy) je zákonný zástupce povinen dítě odhlásit jakýmkoli způsobem vždy.
· V odůvodněných případech může MŠ požadovat potvrzení o zdravotním stavu od lékaře.
· Za omluvitelnou absenci dítěte se považuje návštěva lékaře, nemoc a důležité rodinné nebo osobní důvody.
· Nemůže-li se dítě dostavit do MŠ pro překážku předem známou, doba delší než tři dny, požádají s předstihem zákonní zástupci písemnou formou o jeho uvolnění z MŠ, ředitelku MŠ. Důvod uvolnění musí být na žádosti jasně uveden.

· Jiný způsob plnění předškolního vzdělávání
Individuální vzdělávání
Uskutečňuje se bez pravidelné denní docházky do mateřské školy. Tuto formu vzdělávání může zákonný zástupce zvolit v odůvodněných případech. Pokud má být dítě individuálně vzděláváno převážnou část školního roku, musí tuto skutečnost rodič oznámit nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku (květen před počátkem školního roku). V průběhu školního roku může být individuální vzdělávání zahájeno nejdříve dnem kdy je oznámení zákonného zástupce doručeno ředitelce školy.
Oznámení zákonného zástupce o individuálním vzdělávání dítěte musí obsahovat:
· jméno a příjmení,
· rodné číslo dítěte,
· místo trvalého pobytu,
· období, ve kterém má být dítě individuálně vzděláváno,
· důvody pro individuální vzdělávání

Ředitelka školy doporučí rodičům oblasti, ve kterých má být dítě vzděláváno, tyto oblasti vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, jsou to jakési osnovy, podle kterých se děti v mateřské škole vzdělávají.
Úkolem mateřské školy je pak sledovat a ověřovat úroveň osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech rozvoje dítěte, doporučovat rodičům postupy při vzdělávání a zároveň určovat způsob a termín ověření, a to ustanovením ve školním řádu.
Jedná se vlastně o povinné ověření získaných „znalostí a dovedností dítěte“, které musí být uskutečněno v období od 3. do 4. měsíce od začátku školního roku. Zákonný zástupce bude s termíny seznámen.
Rodič má povinnost zajistit účast dítěte u ověření. Pokud tak neučiní ani v náhradním termínu, ředitelka musí ukončit individuální vzdělávání. Dále už nelze dítě individuálně vzdělávat a je zařazeno k pravidelné docházce do mateřské školy.
 
Vzdělávání v přípravné třídě
Tato třída je určena pro děti, u kterých je předpoklad, že zařazení do přípravné třídy vyrovná jejich vývoj a kterým byl povolen odklad povinné školní docházky.
O odkladu povinné školní docházky rozhoduje ve správním řízení ředitel příslušné základní školy a to na žádost rodičů a na základě doporučení školského poradenského zařízení a odborného lékaře.
 
Vzdělávání v zahraniční škole na území České republiky
Vzdělávání podle zahraničního vzdělávacího programu ve škole, kterou v ČR zřídil cizí stát, právnická osoba nebo cizí státní občan a ve které Ministerstvo školství ČR povolilo povinnou školní docházku. Pokud máte další dotazy, můžete se obrátit na ředitelku školy. Všechny povinnosti, které se týkají povinného předškolního vzdělávání vycházejí z platných právních předpisů, zejména ze zákona 561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozdějších předpisů.


3.10. Podmínky vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami
Rámcové cíle a záměry předškolního vzdělávání jsou pro vzdělávání všech dětí společné. Výběr jednotlivých činností je přizpůsobován tak, aby vždy maximálně vyhovoval specifickým potřebám a celkovým možnostem těchto dětí. Je výrazně uplatňovaný individuální přístup, dodržujeme všechna doporučená podpůrná opatření. Snažíme se o vytvoření optimálních podmínek k rozvoji osobnosti každého dítěte, k učení i ke komunikaci s ostatními a pomoci mu, aby dosáhlo co největší samostatnosti. Podmínky pro vzdělávání dětí musí vždy odpovídat individuálním potřebám dětí. Uplatňujeme princip diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu (při plánování a organizaci činností), realizujeme všechna stanovená podpůrná opatření. Důraz klademe na spolupráci se zákonnými zástupci dítěte. Učitelky podle potřeby úzce spolupracují s odbornými pracovníky PPP Přerov či SPC Olomouc (konzultace aj.). Počet dětí ve třídě je snížen v souladu s platnými právními předpisy. V případě potřeby vždy zajišťujeme přítomnost asistenta pedagoga.




3.11. Podmínky vzdělávání dětí nadaných
Respektujeme individualitu každého dítěte. V případě diagnostikování mimořádného nadání některého z dětí pracovníky školského poradenského zařízení bude při vzdělávání zajišťována podpora a rozvíjení jeho mimořádných schopností vhodnou organizací jednotlivých činností – tak, aby nebyla jednostranná a neomezila se pestrost a šíře potřebné vzdělávací nabídky vůči danému dítěti. Realizována budou všechna stanovená podpůrná opatření pro podporu nadání podle individuálních vzdělávacích potřeb dětí. Dětem nasloucháme a dáváme prostor pro vyjádření vlastního názoru i možnost uplatnit a rozvinout své zájmy.

3.12. Podmínky vzdělávání dětí od dvou do tří let věku
Naším cílem je začlenění také dětí mladších tří let do edukačního procesu formou pozvolné adaptace se zaměřením na socializaci a prohlubování základů sebeobslužných činností. Samozřejmostí je individualizovaný přístup a úzká spolupráce s rodinou. Učitelé mají pozitivní vztah k dětem této věkové kategorie, v rámci DVPP a formou samostudia si průběžně doplňují informace a poznatky k problematice vzdělávání dětí od dvou let. Během přímé pedagogické činnosti se paní učitelky v maximální možné míře ve svých úvazcích překrývají (2,5 hod denně). Režim dne je v co nejvyšší možné míře přizpůsoben vzdělávání dětí od dvou let. Režim dne není dodržován striktně, děti mají dostatek času např. na stravování, sebeobsluhu, hygienu. Velký prostor je věnován volné hře dětí (zejména v době po příchodu do MŠ, při pobytu venku, v odpoledních činnostech). Pro pobyt venku je v MŠ nejčastěji využívána zahrada s herními prvky (nutno dbát zvýšené bezpečnosti dětí). Zařazovány jsou procházky v klidné části města (pro zajištění bezpečnosti dětí jsou využívány reflexní vesty a zvýšený dohled nad dětmi). Pro usnadnění období adaptace dětí klademe důraz na pravidelnou docházku, každodenní rozhovory s rodiči. Hlavní podmínkou práce s dětmi mladšími tří let je zajištění dostatečného prostoru pro volnou hru, střídání nabídky činností, trénováním návyků a praktických dovedností, zařazení častých pohybových chvilek, vždy s ohledem na bezpečnost a individuální možnosti každého dítěte.
Při vstupu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim. MŠ jsou připraveny pro předškolní vzdělávání pro děti od dvou let věku.
Takto malé děti jsou zařazeny do heterogenních tříd se srozumitelnými pravidly pro používání a ukládání hraček a pomůcek. Prostředí je upraveno tak, aby poskytovalo dostatečný prostor pro volný pohyb a hru dětí, umožňovalo variabilitu v uspořádání prostoru a zabezpečovalo možnost naplnění potřeby průběžného odpočinku. MŠ jsou vybaveny pro zajištění hygieny takto malých dětí. V šatnách je dostatečně velký úložný prostor na náhradní oblečení a hygienické potřeby. Je zajištěn vyhovující režim dne, který respektuje potřeby dětí a je v souladu s jeho individuálními potřebami. Dítěti je umožněno používání specifických pomůcek pro zajištění pocitu bezpečí a jistoty. Vzdělávací činnosti jsou realizovány v menších skupinách či individuálně, podle potřeb a volby dětí. Učitel uplatňuje k dítěti laskavě důsledný přístup, dítě pozitivně přijímá. V mateřské škole jsou aktivně podněcovány pozitivní vztahy, které vedou k oboustranné důvěře a spolupráci s rodinou. 

Záměry na další období 2019 – 2024
· Příprava učitelů v oblasti předškolního vzdělávání dětí mladších 3 let,
· Využití školního asistenta z dotačních programů Šablony
· Modernizace hygienického zařízení,
· Vybavení MŠ dostatečným množstvím podnětných a bezpečných hraček a pomůcek vhodných pro dvouleté děti.

















4. ORGANIZACE VZDĚLÁVÁNÍ

4.1.  Charakteristika tříd
MŠ Čekyně a MŠ Vinary
Mateřské školy jsou dvoutřídní s celodenním provozem. Kapacita budovy je stanovena na 48 dětí. Každá třída je naplněna do počtu 24 dětí. 

MŠ Pod Skalkou
Mateřská škola je čtyřtřídní s celodenním provozem. Kapacita dětí je 87. Tři třídy jsou naplněny do počtu 24 dětí, jedna třída má 15 dětí.

Denní řád ve všech zařízeních je dostatečně pružný, umožní reagovat na individuální možnosti dětí a na jejich potřeby.
· Učitelé se plně věnují dětem a jejich vzdělávání.
· Děti nacházejí potřebné zázemí, bezpečí, klid i soukromí.
· Při vstupu dítěte do mateřské školy je uplatňován individuálně přizpůsobený adaptační režim.
· Poměr spontánních a řízených činností je v denním programu vyvážený, a to včetně aktivit, které mateřské školy organizují nad rámec běžného provozu.
· Děti mají dostatek času i prostoru pro spontánní hru.
· Veškeré aktivity jsou organizovány tak, aby děti byly podněcovány k vlastní aktivitě a experimentování, aby se zapojovaly do organizace činností, pracovaly svým tempem atp.
· Vzdělávání dětí je uskutečňováno v průběhu celého dne, ve všech činnostech a situací formou prožitkového učení – spontánního i organizovaného – řízeného, ale takovými formami a metodami, aby se co nejvíce přibližovaly spontánnímu učení dítěte.
· Omezujeme předávání hotových poznatků a slovních poučení.
· Je dostatečně dbáno na soukromí dítěte při hygieně apod.
· Plánování činností vychází z potřeb a zájmů dětí, vyhovuje individuálním potřebám a možnostem dětí.



4.2.  Pravidla zařazování dětí do jednotlivých tříd
Rozdělení dětí se zpravidla uskutečňuje před začátkem školního roku, ke změnám dochází dle aktuálních změn v seznamech dětí nebo po odůvodnitelných požadavcích rodičů. Všechny třídy našich mateřských škol jsou heterogenní.

MŠ Čekyně - mladší děti jsou ve třídě SOVIČKY, starší děti a předškoláci navštěvují třídu SLUNÍČKA.

MŠ Vinary – mladší děti jsou ve třídě VEVERKY, starší děti a předškoláci navštěvují třídu ZAJÍCI.

MŠ Pod Skalkou
Zařazení do všech čtyř tříd je prováděno na základě věku dětí – nejmladší 2 – 3,5leté děti Včeličky, děti 3,5 – 4leté Ježci, děti 5 – 6leté a děti s OŠD Berušky a Kopretina.


4.3.  Kritéria přijímání dětí do mateřské školy
Zřizovatel ve spolupráci s ředitelem školy stanoví v souladu s § 34 školského zákona č. 561/2004 Sb., zápis k docházce do MŠ na následující školní rok. Forma vyhlášení je prostřednictvím místního tisku,  webových stránek školy, oznámení formou plakátu na viditelném místě – vchodové dveře MŠ.

Termín zápisu stanoví zřizovatel. Rodiče obdrží formulář žádosti v MŠ a předají ho vyplněný ředitelce školy. Vlastní rozhodnutí o přijetí k předškolnímu vzdělávání obdrží rodiče písemně.

Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od tří do šesti let (starší v případě odkladu školní docházky), nejdříve však pro děti od 2 let (na doporučení pediatra). Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné.

Vzdělávání v mateřské škole zřizované statutárním městem Přerov se dítěti poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku. O přijetí dítěte se speciálními vzdělávacími potřebami rozhodne ředitel mateřské školy na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě také registrujícího lékaře. Dle Obecně závazné vyhlášky č. 1/2017 o školských obvodech spádových mateřských škol na území statutárního města Přerova, má rodič nebo zákonný zástupce dítěte právo volby kterékoli mateřské školy zřizované statutárním městem Přerovem.
Ředitelka rozhoduje o stanovení zkušebního pobytu dítěte, jehož délka nesmí přesáhnout 3 měsíce. Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku.
V případě, že bude více přihlášek, než bude volná kapacita, bude ředitelka rozhodovat  dle kritérií přijímacího řízení.
O přijetí dítěte nerozhoduje datum podání ani pořadí podané žádosti.

























5. CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU

Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání (ŠVP PV) vychází z Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání, vydaného MŠMT. Byl vytvořen na základě spolupráce pedagogického sboru.

5.1.  Cíl a strategie mateřských škol
Při uskutečňování výchovně vzdělávacího procesu si klademe tyto cíle:
1. Rozvíjení dítěte, jeho učení a poznávání.
2. Osvojení si základů hodnot, na nichž je založena naše společnost.
3. Získání osobní samostatnosti a schopnosti projevovat se jako samostatná osobnost působící na své okolí.

Naplňování těchto cílů vede k utváření základních klíčových (očekávaných) kompetencí. Již v předškolním věku jsou vytvářeny základy, které jsou důležité a významné k přípravě dítěte pro zahájení systematického vzdělávání a pro celoživotní učení.

5.2.  Klíčové kompetence
Dítě ukončující předškolní vzdělávání by mělo dosahovat klíčové kompetence na následující úrovni.

Kompetence k učení
Dítě:
· soustředěně pozoruje, zkoumá, objevuje, všímá si souvislostí, experimentuje a využívá 
při tom jednoduchých pojmů, znaků a symbolů
· získanou zkušenost uplatňuje v praktických situacích a v dalším učení
· orientuje se v prostředí, ve kterém žije, lehce se adaptuje
· klade otázky a hledá na ně odpovědi, raduje se z toho, co samo dokázalo a zvládlo
· učí se nejen spontánně, ale i vědomě, vyvine úsilí, soustředí se na činnost a záměrně si zapamatuje 
· při zadané práci dokončí, co započalo, dovede postupovat podle instrukcí a pokynů, je schopno dobrat se výsledkům
· učí se hodnotit svoje osobní pokroky a oceňovat výkony druhých, odhaduje své síly
Kompetence k řešení problému
Dítě:
· všímá si dění a problémů v bezprostředním okolí
· známé a opakující se situace se snaží řešit samostatně (na základě nápodoby či opakování), náročnější s pomocí dospělého
· problémy řeší na základě zkušenosti, postupuje cestou pokusu a omylu, zkouší, experimentuje, uplatňuje svoji fantazii a nápady
· při řešení myšlenkových i praktických problémů užívá logických, matematických i empirických postupů, pochopí jednoduché algoritmy řešení různých úloh a situací a využívá je
· zpřesňuje si početní představy, užívá číselných a matematických pojmů
· při nabízeném výběru zvolí vhodné řešení
· chápe, že vyhýbat se problému nevede k cíli, nebojí se chybovat, pokud je pozitivně oceněno nejen za úspěch, ale také za snahu

Komunikativní kompetence
Dítě:
· samostatně vyjadřuje své myšlenky, rozumí slyšenému, slovně reaguje a vede smysluplný dialog,
· dokáže se vyjadřovat a sdělovat své prožitky, pocity, nálady různými prostředky (řečovými, výtvarnými, hudebními, dramatickými apod.)
· domlouvá se gesty i slovy, rozlišuje některé symboly, rozumí jejich významu i funkci,
· průběžně rozšiřuje svou slovní zásobu
· ovládá dovednosti předcházející čtení a psaní
· běžně komunikuje bez zábran a ostychu s dětmi a dospělými
· dovede využít informativní a komunikativní prostředky, se kterými se běžně setkává (knížky, encyklopedie, počítač, audiovizuální technika, telefon)
· ví, že lidé se dorozumívají i jinými jazyky a že je možno se jim učit.

Kompetence sociální a personální
Dítě:
· samostatně rozhoduje o svých činnostech, umí si vytvořit svůj názor a vyjádřit jej
· uvědomuje si, že za sebe a své jednání odpovídá a nese důsledky
· dětským způsobem projevuje citlivost a ohleduplnost k druhým, pomáhá druhým, rozpozná nevhodné chování
· je schopno chápat, že lidé se různí a umí být tolerantní k jejich odlišnostem a jedinečnostem
· při společných činnostech se domlouvá a spolupracuje, dokáže se prosadit, ale i podřídit
· napodobuje modely prosociálniho chování a mezilidských vztahů
· spolupodílí se na společných rozhodnutích, dodržuje dohodnutá a pochopená pravidla a při-způsobí se jim
· při setkání s neznámými lidmi a v neznámých situacích se chová obezřetně, co je mu nepříjemné, dokáže odmítnout
· chápe, že vzniklé konflikty je lépe řešit dohodou, umí se bránit projevům násilí a ponižování od jiných

Kompetence činnostní a občanské
Dítě:
· svoje činnosti a hry se učí plánovat, organizovat, řídit a vyhodnocovat,
· poznává, na co stačí a co mu nejde
· odhaduje rizika svých nápadů, jde za svým záměrem, dokáže měnit cesty a přizpůsobovat se daným okolnostem
· má smysl pro povinnost, váží si práce a úsilí druhých
· uvědomuje si svá práva i práva druhých, spoluvytváří pravidla společného soužití mezi vrstevníky, rozumí jejich smyslu a chápe potřebu je zachovávat
· dbá na osobní zdraví a bezpečí svoje i druhých


Aby mohly být uvedené cíle splněny, učitelé se dohodli, že budou dodržovat následující strategie:
· Učitelky MŠ respektují individuální potřeby1) a odlišnosti žáků na partnerské úrovni.
· Učitelky MŠ vytvářejí příznivé klima pro osobní rozvoj.
· Učitelky MŠ respektují pedagogické zásady1).
· Učitelky MŠ uplatňují demokratické principy.
· Učitelky MŠ respektují zásady bezpečnosti a ochrany zdraví žáků.
· Vzdělávací program je připravován tak, aby respektoval individuální schopnosti, možnosti, potřeby a zájmy každého žáka i celé skupiny.

5.3.  Dílčí cíle vzdělávání a očekávané výstupy
Jsou rozpracovány v těchto oblastech a zahrnují tyto okruhy elementárních poznatků, které pedagog dětem ve svém výchovně vzdělávacím působení nabízí:

1. Dítě a jeho tělo – oblast biologická
Záměrem vzdělávacího úsilí pedagoga v oblasti biologické je stimulovat a podporovat růst a neurosvalový vývoj dítěte, podporovat jeho fyzickou pohodu, zlepšovat jeho tělesnou zdatnost i pohybovou a zdravotní kulturu, podporovat rozvoj jeho pohybových i manipulačních dovedností, učit je sebeobslužným dovednostem a vést je ke zdravým životním návykům a postojům.
Dílčí vzdělávací cíle:
· Uvědomění si vlastního těla
· Rozvoj pohybových schopností a zdokonalování dovedností v oblasti hrubé i jemné motoriky (koordinace a rozsahu pohybu, dýchání, koordinace ruky a oka apod.), ovládání pohybového aparátu a tělesných funkcí
· Rozvoj a užívání všech smyslů
· Rozvoj fyzické i psychické zdatnosti
· Osvojení si věku přiměřených praktických dovedností
· Osvojení si poznatků o těle a jeho zdraví, o pohybových činnostech a jejich kvalitě
· Osvojení si poznatků a dovedností důležitých k podpoře zdraví, bezpečí, osobní pohody i pohody prostředí
· Vytváření zdravých životních návyků a postojů jako základů zdravého životního stylu

2. Dítě a jeho psychika – oblast psychologická
Záměrem vzdělávacího úsilí pedagoga v oblasti psychologické je podporovat duševní pohodu, psychickou zdatnost a odolnost dítěte, rozvoj jeho intelektu, řeči a jazyka, poznávacích procesů a funkcí, jeho citů i vůle, stejně tak i jeho sebepojetí a sebenahlížení, jeho kreativity a sebevyjádření, stimulovat osvojování a rozvoj jeho vzdělávacích dovedností a povzbuzovat je v dalším rozvoji, poznávání a učení.
Tato oblast zahrnuje tři „podoblasti“:

· Jazyk a řeč – dílčí vzdělávací cíle
· Rozvoj řečových schopností a jazykových dovedností receptivních (vnímání, naslouchání, porozumění) i produktivních (výslovnosti, vytváření pojmů, mluvního projevu, vyjadřování)
· Rozvoj komunikativních dovedností (verbálních i neverbálních) a kultivovaného projevu
· Osvojení si některých poznatků a dovedností, které předcházejí čtení i psaní, rozvoj zájmu o psanou podobu jazyka i další formy sdělení verbální i neverbální (výtvarné, hudební, pohybové, dramatické)

· Poznávací schopnosti a funkce, myšlenkové operace, představivost a fantazie – dílčí vzdělávací cíle
· Rozvoj, zpřesňování a kultivace smyslového vnímání, přechod od konkrétně názorného myšlení k myšlení slovně-logickému (pojmovému), rozvoj paměti a pozornosti, přechod od bezděčných forem těchto funkcí k úmyslným, rozvoj a kultivace představivosti a fantazie
· Rozvoj tvořivosti (tvořivého myšlení, řešení problémů, tvořivého sebevyjádření)
· Posilování přirozených poznávacích citů (zvídavost, zájmu, radosti z objevování apod.)
· Vytváření pozitivního vztahu k intelektuálním činnostem a k učení, podpora a rozvoj zájmu o učení
· Osvojení si elementárních poznatků o znakových systémech a jejich funkci (abeceda, čísla)
· Vytváření základů pro práci s informacemi

· Sebepojetí, city a vůle – dílčí vzdělávací cíle
· Poznávání sebe sama, rozvoj pozitivních citů ve vztahu k sobě (uvědomění si vlastní identity, získání sebevědomí, sebedůvěry, osobní spokojenosti)
· Získání relativní citové samostatnosti
· Rozvoj schopnosti sebeovládání
· Rozvoj schopnosti citové vztahy vytvářet, rozvíjet je a city plně prožívat
· Rozvoj poznatků, schopností a dovedností umožňujících pocity, získané dojmy a prožitky vyjádřit
· Rozvoj a kultivace mravního i estetického vnímání, cítění a prožívání
· Získání schopnosti záměrně řídit svoje chování a ovlivňovat vlastní situaci

3. Dítě a ten druhý – oblast interpersonální
Záměrem vzdělávacího úsilí pedagoga v interpersonální oblasti je podporovat utváření vztahů dítěte k jinému dítěti či dospělému, posilovat, kultivovat a obohacovat jejich vzájemnou komunikaci a zajišťovat pohodu těchto vztahů.
Dílčí vzdělávací cíle
· Seznamování s pravidly chování ve vztahu k druhému
· Osvojení  si  elementárních poznatků, schopností a dovedností důležitých pro navazování a rozvíjení vztahů dítěte k druhým lidem
· Posilování prosociálního chování ve vztahu k ostatním lidem (v rodině, v mateřské škole, v dětské herní skupině apod.)
· Vytváření prosociálních postojů (rozvoj sociální citlivosti, tolerance, respektu, přizpůsobivosti apod.)
· Rozvoj interaktivních a komunikativních dovedností verbálních i neverbálních
· Rozvoj kooperativních dovedností
· Ochrana osobního soukromí a bezpečí ve vztazích s druhými dětmi i dospělými

4. Dítě a společnost – oblast sociálně kulturní
Záměrem vzdělávacího úsilí pedagoga v oblasti sociálně – kulturní je uvést dítě do společenství ostatních lidí a do pravidel soužití s ostatními, uvést je do světa materiálních i duchovních hodnot, do světa kultury a umění, pomoci dítěti osvojit si potřebné dovednosti , návyky i postoje  a umožnit mu aktivně se podílet se na utváření  společenské pohody ve svém sociálním prostředí.

Dílčí vzdělávací cíle:
· Poznávání pravidel společenského soužití a jejich spoluvytváření v rámci přirozeného sociokulturního prostředí, porozumění základním projevům neverbální komunikace obvyklým v tomto prostředí
· Rozvoj schopnosti žít ve společenství ostatních lidí (spolupracovat, spolupodílet se), přináležet k tomuto společenství (ke třídě, k rodině, k ostatním dětem) a vnímat a přijímat základní hodnoty v tomto společenství uznávané
· Rozvoj základních kulturně společenských postojů, návyků a dovedností dítěte, rozvoj schopnosti projevovat se autenticky, chovat se autonomně, prosociálně a aktivně se přizpůsobovat společenskému prostředí a zvládat jeho změny
· Vytvoření povědomí o mezilidských morálních hodnotách
· Seznamování se se světem lidí, kultury a umění, osvojení si základních poznatků o prostředí, v němž dítě žije
· Vytvářet povědomí o existenci ostatních kultur a národností
· Vytvoření základů aktivních postojů ke světu, k životu, pozitivních vztahů ke kultuře a umění, rozvoj dovedností umožňujících tyto vztahy a postoje vyjadřovat a projevovat
· Rozvoj společenského i estetického vkusu

5. Dítě a svět – oblast environmentální
Záměrem vzdělávacího úsilí pedagoga v environmentální oblasti je založit u dítěte elementární povědomí o okolním světě a jeho dění, o vlivu na životní prostředí – počínaje nejbližším okolím a konče globálními problémy celosvětového dosahu – a vytvořit elementární základy pro otevřený a odpovědný postoj dítěte (člověka) k životnímu prostředí
Dílčí vzdělávací cíle
· Seznamování s místem a prostředím, ve kterém dítě žije, a vytváření pozitivního vztahu k němu
· Vytváření elementárního povědomí o širším přírodním, kulturním i technickém prostředí, o jejich rozmanitosti, vývoji a neustálých proměnách
· Poznávání jiných kultur
· Pochopení, že změny způsobené lidskou činností mohou prostředí chránit a zlepšovat, ale také poškozovat a ničit
· Osvojení si poznatků a dovedností potřebných k vykonávání jednoduchých činností v péči o okolí při spoluvytváření zdravého a bezpečného prostředí a k ochraně dítěte před jeho nebezpečnými vlivy
· Rozvoj úcty k životu ve všech jeho formách
· Rozvoj schopnosti přizpůsobovat se podmínkám vnějšího prostředí i jeho změnám
· Vytvoření povědomí o vlastní sounáležitosti se světem, s živou a neživou přírodou, lidmi, společností, planetou Zemí jako součástí vesmíru

Dílčí cíle i dosahované kompetence dítěte na sebe navazují a vzájemně se doplňují, někde se i překrývají.
Dosahování dílčích cílů v průběhu procesu vzdělávací činnosti vede k postupnému dosahování dílčích kompetencí. Ty jsou základem pro postupné budování kompetencí klíčových.
Dílčí cíle a očekávané výstupy ze ŠVP jsou konkretizovány v TVP každé třídy. Pedagogové mají tak svůj osobní plán práce přizpůsobený na dané podmínky konkrétní třídy.
Každá třída má svůj TVP rozšířený o doplňující program.
Přístupy, metody a formy práce
· Prožitkové učení, kde převažuje kvalita nad kvantitou
· Spontánní sociální učení přirozenou nápodobou.
· Situační učení
· Vzdělávání v průběhu celého dne s vyváženým prostorem pro přirozené, nenucené aktivity dětí a činností řízenou učitelkou v menších či větších skupinách
· Pestrá nabídka bohatých příležitostí pro odhalení specifických vloh, pro rozvoj osobnosti dětí a vytvoření individuality každého jedince – didaktické činnosti
· Ocenění snahy každého dítěte, nejen jeho výsledků
· Respektování potřeb souvisejících se zdravým vývojem
· Vzdělávací nabídky s možností individuální volby dítěte k aktivní účasti
· Uplatňování integračního přístupu
· Chápání dítěte jako rovnocenného partnera





















6. VZDĚLÁVACÍ OBSAH – INTEGROVANÉ BLOKY

Vzdělávací obsah tvoří vnitřně propojený celek, v němž se spojují očekávané výstupy z pěti vzdělávacích oblastí:
· Dítě a jeho tělo
· Dítě a jeho psychika
· Dítě a ten druhý
· Dítě a společnost
· Dítě a svět

 Je zpracován v integrovaných blocích (dále také IB), které nastiňují cíle a záměry, charakteristiku vzdělávací nabídky. Integrované bloky doplňují dílčí projekty a doplňkové programy.
Integrované bloky vycházejí ze čtyř ročních období. Obsahují hlavní téma a dále jsou členěny na několik podtémat.
Hlavní téma je pro celou MŠ společné, podtémata si vypracovávají v každé třídě zvlášť. Je možné je aktuálně obměňovat. 
Vzdělávací oblasti jsou vzhledem k integrovaným blokům průřezové.
Časový plán jednotlivých IB se pohybuje v rozmezí jednoho měsíce, podtémata jsou realizována v průběhu jednoho až dvou týdnů, mohou se měnit podle potřeb dětí nebo situace v MŠ.
Jednotlivá témata a konkrétní činnosti jsou zpracovávány v třídních vzdělávacích programech. 
V třídních programech jsou obsaženy především očekávané výstupy a vzdělávací nabídka, které jsou zapracovány do integrovaných bloků. Očekávané výstupy a vzdělávací nabídka mají činnostní povahu.  Dle analýzy svého oddělení a speciálních potřeb dětí zvolí pedagogové potřebné průběžné a specifické cíle, metody, prostředky a formy vzdělávání.
Třídní vzdělávací programy jsou aktualizovány v každém školním roce. 
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