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2. Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania a zameranie   materskej školy
· Vo výchovno-vzdelávacom procese uplatňovať humanistické princípy predprimárneho vzdelávania,
· vytvárať priaznivú výchovno-vzdelávaciu klímu,

· získavať dôveru rodičov v individuálnom výchovnom poradenstve a upriamovať ich pozornosť na pozitívne i negatívne prejavy v správaní sa svojho dieťaťa a v prípade potreby ich nasmerovať na ďalšie odborné poradenstvo s inými odborníkmi (pediater, psychológ, logopéd, školský špeciálny pedagóg),

· viesť deti k úcte rodičom, tradíciám,

· rozvíjať národné povedomie detí prostredníctvom ľudovej slovesnosti,

· prostredníctvom ľudových tradícií rozvíjať spoluprácu s rodičmi a verejnosťou,

· viesť deti k uvedomovaniu si vlastnej identity,
· posilniť individuálny prístup k deťom plniacim povinné predprimárne vzdelávanie, 

· skvalitňovať a napomáhať vyváženému rozvíjaniu všetkých stránok školskej pripravenosti,
· viesť deti k sebahodnoteniu,

· podporovať a rozvíjať nadanie a záujmy každého dieťaťa.

Od roku 2002, so vstupom do právnej subjektivity, sa materská škola stala súčasťou základnej školy a oficiálny názov tohto subjektu je Základná škola s materskou školou, Dolná Poruba. Materská škola v Dolnej Porube je jednotriedna škola s dlhodobou, bohatou kultúrnou tradíciou a zvykmi. Z toho sme vychádzali pri vymedzení vlastného zamerania materskej školy. Okrem toho úzko spolupracujeme so Súkromnou základnou umeleckou školou v Omšení, čo sme taktiež zohľadnili vo vlastnom zameraní, ktoré je nasledovné:
· posilňovať úctu k štátnemu jazyku, k materinskému jazyku a k ľudovým
tradíciám v rodnej obci prostredníctvom ľudovej slovesnosti,

· rozvíjanie talentov v oblasti umeleckej činnosti (výtvarná, tanečná),
· venovať zvýšenú pozornosť 5 až 6-ročným deťom pred vstupom do základnej školy, t. j. deťom plniacim povinné predprimárne vzdelávanie.
3. Stupeň vzdelania

Stupeň vzdelania, ktorý poskytuje materská škola, je predprimárne vzdelanie, ktoré dieťa získa absolvovaním posledného roka daného školského vzdelávacieho programu. Dokladom o získanom stupni vzdelania je osvedčenie o získaní predprimárneho vzdelania. Tento doklad vydá riaditeľka materskej školy len dieťaťu, ktoré absolvovalo posledný rok vzdelávacieho programu odboru vzdelávania v materskej škole.
4. Dĺžka dochádzky a formy výchovy a vzdelávania 


Dĺžka dochádzky detí do materskej školy je niekoľkoročná (cca 3 – 4 roky) alebo posledný rok pred plnením povinnej školskej dochádzky, t. j. deti plniace povinné predprimárne vzdelávanie.

Materská škola poskytuje celodennú formu výchovy a vzdelávania s možnosťou poldennej výchovy a vzdelávania pre deti, ktorých rodičia o to požiadajú.

Výchova a vzdelávanie sa uskutočňuje dennou formou. Denná forma výchovy a vzdelávania sa môže uskutočňovať aj ako dištančná v mimoriadnych situáciách.
5. Učebné osnovy

Učebnými osnovami školského vzdelávacieho programu sú vzdelávacie štandardy vzdelávacích oblastí Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v materských školách. 
     5.1 Východiská plánovania


Východiská plánovania načrtávajú prístup k plánovaniu výchovno-vzdelávacej činnosti. Vyjadrujú, akým spôsobom postupujeme pri usporadúvaní konkrétneho obsahu vzdelávania.

· Výchovno-vzdelávacia činnosť (ďalej len „VVČ“) je plánovaná týždenne vzhľadom na špecifiká práce v jednotriednej materskej škole, kedy predprimárne vzdelávanie zabezpečujú striedavo na zmeny dve učiteľky. Forma a spôsob vedenia plánovania VVČ sú schválené pedagogickou radou. Plán vypracúva učiteľka rannej zmeny pre svoju priamu VVČ v triede.
· Učiteľky spolupracujú v rámci prípravy a plánovania VVČ. Je na ich vzájomnej dohode, koľkokrát za týždeň zaradia jednotlivé vzdelávacie oblasti, pričom však dodržiavajú zásadu proporčnej vyváženosti. V rámci vzdelávacej aktivity zohľadňujú možnosť voľby vzájomne kombinovať a prelínať jednotlivé vzdelávacie oblasti.

· Pri plánovaní VVČ učiteľky vychádzajú z poznania aktuálnej vývinovej úrovne detí. Rešpektujú ich potreby, prirodzenú variabilitu a sociokultúrne prostredie, z ktorého pochádzajú.

· Súčasťou plánovania je zohľadnenie týždenných tém, ktoré sú interným materiálom materskej školy. Predstavujú ucelenú opornú konštrukciu pre štruktúrovanie konkrétneho obsahu vzdelávania. Jednotlivé témy je možné zameniť, poprípade zmeniť podľa záujmu detí.
· Učiteľka plánuje systematickým spôsobom od menej náročných požiadaviek na dieťa k náročnejším a rešpektuje metodické postupy špecifické pre jednotlivé vzdelávacie oblasti.

· Učiteľka si samostatne volí vhodné metódy, stratégie, formy a prostriedky pre svoju plánovanú VVČ.

· Pri plánovaní VVČ pre deti, ktoré plnia povinné predprimárne vzdelávanie, učiteľky postupujú v súlade s metodickou príručkou Povinné predprimárne vzdelávanie: Sprievodca cieľmi a obsahom.

Výkonové štandardy, ktoré sa dosahujú priebežne vytvorením každodenných socializačných situácií a nie je nutné plánovať k nim vzdelávacie aktivity:
Vzdelávacia oblasť – JAZYK A KOMUNIKÁCIA

· Aktívne a spontánne nadväzuje rečový kontakt s inými osobami- deťmi i dospelými.

· Reaguje na neverbálne signály (gestá, mimiku), udržuje očný kontakt, hlasnosť prejavu prispôsobuje situácii.

· Používanie jazyka prispôsobuje sociálnym situáciám a vzťahom.

· Pozná a dodržiava základné pravidlá vedenia dialógu.

Vzdelávacia oblasť – ČLOVEK A SPOLOČNOSŤ

· Predstaví sa deťom i dospelým, oslovuje menom rovesníkov v triede, pozná mená učiteliek v triede.

· Nadväzuje adekvátny sociálny kontakt (verbálny i neverbálny) s inými osobami – deťmi i dospelými.

· Volí vhodný pozdrav vzhľadom na aktuálnu situáciu a odzdraví primerane situácii.

· Používa prosbu, poďakovanie, ospravedlnenie vzhľadom na aktuálnu situáciu.

· Rešpektuje dohodnuté pravidlá spoločensky prijateľného správania.

· Správa sa ohľaduplne k deťom i dospelým.

· Identifikuje pozitívne a negatívne ľudské vlastnosti.
· Spolupracuje v skupinovej činnosti na základe osobnostných predpokladov.

· Sústredí sa na činnosť na základe zapojenia vôľových vlastností.

· Dokončuje individuálnu alebo skupinovú činnosť.

· Vyjadruje pocity zo zážitku, vypočutej rozprávky alebo príbehu – pozitívne i negatívne.

· Reaguje spoločensky prijateľným spôsobom na aktuálne prejavy emócií – pozitívne i negatívne.
· Opíše aktuálne emócie.

· V dialógu vie vypočuť iných (deti i dospelých).

· Rozlišuje vhodné a nevhodné správanie.

· Požiada o pomoc, keď si to situácia vyžaduje a poďakuje za pomoc od druhých.

· Poskytne iným pomoc.

· Obdarí druhých.

· Podelí sa o veci.

· Ocení dobré skutky.

· Presadzuje sa v hre alebo v činnosti spoločensky prijateľným spôsobom.

· Nenásilne rieši konflikt.

· Odmieta nevhodné správanie.

· Odmieta kontakt s neznámymi osobami.

· Uvedomuje si na elementárnej úrovni dôsledky svojho správania.

· Pozná na elementárnej úrovni svoje práva a splniteľné povinnosti.

Vzdelávacia oblasť – ZDRAVIE A POHYB
· Má osvojené základné hygienické návyky (použitie toalety a toaletného papiera, umývanie rúk po použití toalety, umývanie rúk pred jedlom a po zašpinení sa atď.).

· Ovláda základné sebaobslužné činnosti.

· Aktívne sa zúčastňuje na príprave stolovania (desiata, obed, olovrant), používa príbor a dodržiava čistotu pri stolovaní.

· Udržiava poriadok vo svojom okolí.
6. Hodnotenie detí

Vnútorný systém kontroly našej materskej školy je plánovitý, systematický, skúmajúci určité pedagogické javy podľa vopred prijatých kritérií a vytýčených cieľov. Uskutočňuje sa priebežne počas dňa vo výchovno-vzdelávacom procese. V rámci hodnotenia detí sa vedú písomné záznamy, ktoré sú súčasťou pedagogickej diagnostiky. V nej je zaznamenaná aktuálna vývinová úroveň. Uskutočňujeme vstupnú, priebežnú a výstupnú diagnostiku.

· Formatívne hodnotene – využíva sa na zvýšenie kvality výchovy a vzdelávania.

· Sumatívne hodnotenie – stanovuje dosiahnutú úroveň znalostí v danom časovom období.

· Evaluácia – vychádzame z evaluačných otázok zaradených v Štátnom vzdelávacom programe pre predprimárne vzdelávanie v materských školách.
· Diagnostické hodnotenie – prekrýva sa s formatívnym hodnotením a je zamerané na odhalenie problémov detí.

· Neformálne hodnotenie – realizuje sa pozorovaním bežným činností detí v triede.

7. Osobitosti výchovy a vzdelávania detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami v súlade s princípmi inkluzívneho vzdelávania


Materská škola vytvára podmienky pre inkluzívne vzdelávanie. Poskytuje výchovu a vzdelávanie  pre deti so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ďalej len „ŠVVP“), t. j. pre deti so zdravotným znevýhodnením, deti zo sociálne znevýhodneného prostredia a deti s nadaním.


Dieťa so ŠVVP sa vzdeláva podľa školského vzdelávacieho programu formou individuálnej integrácie v bežnej materskej škole. Ak to jeho špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby neumožňujú, dieťa sa vzdeláva podľa individuálneho vzdelávacieho programu (ďalej len „IVP“) vypracovaného v súlade s odporúčaniami zariadenia poradenstva a prevencie a s informovaným súhlasom zákonného zástupcu.

Dieťa so zdravotným znevýhodnením sa vzdeláva podľa Vzdelávacích programov pre deti s rôznymi druhmi zdravotného znevýhodnenia pre predprimárne vzdelávanie (podľa konkrétneho zdravotného znevýhodnenia), ktoré sú súčasťou Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v materských školách.
8. Osobitosti výchovy a vzdelávania cudzincov


Materská škola umožňuje predprimárne vzdelávanie detí cudzincov. 
Osobitosťou VVČ je osvojovanie si základov slovenského jazyka ako cudzieho jazyka, aby deti mali dostatočné a veku primerané komunikačné schopnosti v slovenskom jazyku.
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