Europejski Tydzień Szczepień 24-30 kwietnia 2024 r.
  Europejski Tydzień Szczepień to inicjatywa Światowej Organizacji Zdrowia (WHO). Powstała w celu podkreślenia znaczenia szczepień. Tegoroczne hasło brzmi: Ratowanie życia poprzez szczepienia. Niestety w ostatnich latach zauważa się coroczny spadek zaszczepionych dzieci na obowiązkowe szczepienia. Odnosząc się do wymagań wskazanych w Kalendarzu Szczepień, w 2022 r. w Polsce 83,9% dzieci w 3. roku życia zostało w pełni zaszczepionych[endnoteRef:1].  [1:  M.P. Czarkowski, U. Wielgosz.; SZCZEPIENIA OCHRONNE W POLSCE W 2022 ROKU, PZH, Warszawa 2023 r.] 

W Jaworznie w 2023 roku odnotowano słabą wszczepialność dzieci, tylko78,35% dzieci będących w 3 roku życia otrzymało wszystkie dawki szczepionek obowiązkowych. Okres od urodzenia do 3 roku życia jest bardzo ważny, ponieważ dzieci nie posiadające przeciwwskazań zdrowotnych do szczepień ochronnych powinny mieć zakończony pełny cykl szczepień podstawowych. W kolejnych latach życia doszczepiane są dawkami przypominającymi.
Poziom zaszczepień poniżej 90% jest niebezpieczny, ponieważ dla większości chorób spada odporność zbiorowiskowa. Przez jej obniżenie rośnie ryzyko rozprzestrzeniania się patogenów w społeczeństwie i powrót chorób zakaźnych. Dzięki odporności zbiorowiskowej szczepienie chroni nie tylko osobę zaszczepioną, ale dodatkowo również najsłabsze osoby w społeczeństwie, które nie mogą być zaszczepione ze względu na przeciwwskazania np. osoby z niedoborem odporności. Znaczna ilość osób uchylających się od obowiązku szczepień ochronnych znajduje się pod wpływem ruchów antyszczepionkowych. Spadek liczby zaszczepionych w społeczeństwie prowadzi do powrotu chorób, które dotychczas były skutecznie zwalczane, a nawet istniała nadzieja na ich wyeliminowanie. Efekty są już zauważalne na przykładzie rosnącej liczby zachorowań na odrę i krztusiec.
W związku z istniejącym problemem niskiego poziomu zaszczepienia dzieci prowadzimy kampanię edukacyjną na terenie miasta Jaworzna ,,Zaszczep w sobie chęć szczepienia”, którą kierujemy do rodziców i dzieci.  Prowadzimy działania edukacyjne w szkołach, przedszkolach oraz szkołach rodzenia, aby bezpośrednio docierać do rodziców. Edukacja w tym temacie jest bardzo ważna, ponieważ istnieje dużo mitów i niepotwierdzonych informacji na temat szczepień. Szczepienia są najskuteczniejszym narzędziem w walce z niebezpiecznymi, często śmiertelnymi chorobami zakaźnymi zagrażającymi zdrowiu i życiu. 
