Krasnosielc, 27 XI 2022r
LIST DO RODZICÓW
Szanowni Państwo, w związku z niską frekwencją rodziców na zebraniu w dniu 22 listopada     ( 38 osób na 110 ) jestem zmuszona przekazać i przypomnieć, szczególnie rodzicom nieobecnym, kilka istotnych informacji. Jednocześnie bardzo proszę o zainteresowanie rodziców informacjami przekazywanymi poprzez i - przedszkole, stronę internetową przedszkola czy też sms-y od wychowawców ( brak potwierdzenia odczytania sms często powoduje problemy w organizacji pracy przedszkola ).
W naszym przedszkolu problem wszawicy pojawił się od początku roku szkolnego dwukrotnie. W związku z tym informuję, że za Państwa zgodą odbyła się kontrola czystości głów u dzieci i odbywać się będzie średnio raz w miesiącu. W przypadku pojawienia się wszawicy od razu zostanie poinformowany rodzic a dziecko nie może przychodzić do przedszkola dopóki problem nie zostanie zlikwidowany w całym domu.
W dniach 23, 27-30 grudnia nie będzie dowozów i odwozów. Do dnia 28 listopada proszę o podanie informacji ile dzieci uczęszczać będzie do przedszkola w/w dniach ( od tego dnia intendent nalicza opłaty za grudzień ). Informacja bardzo ważna również z powodu nieobecności p. intendent od 28 grudnia, kalendarzowy rok żywieniowy musi być zakończony już w dniu 27 grudnia, a 19 grudnia dokonane będą ostatnie zamówienia. 
Proszę, aby wypożyczane przez dzieci książeczki z przedszkolnych biblioteczek ( znajdujących się w szatniach w budynku przedszkola i szkoły ) były zwracane - w biblioteczkach zrobiło się         pusto.
W dniach zajęć ruchowych z elementami gimnastyki korekcyjnej proszę o ubieranie dzieci zgodnie z informacją podaną na stronie internetowej przedszkola, tzn. wygodny strój, 5-6 latki biała koszulka. Zajęcia odbywają się we wszystkich grupach w poniedziałki i środy. 
Zbliża się zima, zachęcamy rodziców o przynoszenie i podanie wychowawcy ( w miarę możliwości ) karmy dla ptaszków.
Informuję, że podczas zebrania podjęto decyzję o podwyższeniu stawki żywieniowej o 1 zł od dnia 1 stycznia. Nadmieniam, że jeśli zajdzie taka potrzeba dzienna stawka żywieniowa zostanie podniesiona do kwoty 10 zł od września 2023.
Opłaty za żywienie tylko w dniach 5,6 i 7 grudnia. Ze względu na koniec roku proszę o dopilnowanie terminu płatności. Rodzice dzieci 6 – letnich przy opłatach wpłacają 50zł na wyjazd 14 grudnia do teatru w Warszawie.
Jednodniowa przedszkolna wycieczka zaplanowana jest w dniach 6 i 7 czerwca 2023r              ( wtorek – gr III – VI i środa – gr I – II ). Zamówiono już autokary. Pozostaje podjęcie decyzji co do miejsca wycieczki. Poniżej trzy warianty:
I – Park Dinozaurów w Solcu Kujawskim,
II – Olsztyn – Planetarium, Muzeum Przyrody, Mądre Klocki – Akademia konstruktora, Akademia budowli,
III – Białystok – Teatr Lalek, Fabryka Misia, Park Dinozaurów- Wasilków, wioska bociania – Pentowo.   Rodzice wybierają jeden z wariantów a  „grupowa trójka” informację o wyborze przekazuje wychowawcy do  Świąt Bożego Narodzenia.
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