	
	


IX. VNITŘNÍ ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY

Provozní doba

Provoz ŠD je od 6.3o hod. do 17,00 hod. Ranní ŠD je nepovinná, chodí jen děti podle potřeby rodičů. Příchody jsou zapisovány. Děti ráno v družině odpočívají, hrají si, poslouchají pohádky, zpívají a cvičí.

V 7.45 hodin přechází děti z ranní družiny (herny ŠD) do svých tříd.

Provoz ŠD v dopoledních hodinách je upraven podle potřeby školy. Žáci se řídí pokyny vychovatelky. Po vyučování si děti přebírá paní vychovatelka.

Domů odcházejí po obědě (do 13.30 hodin), nebo až po 15.oo hodině tak, aby nebyl narušen výchovný program ŠD. (Výjimečně odchází do zájmových kroužků - společně), podle zápisu v zápisním lístku. Opravy nebo změny v jednotlivých dnech rodiče zapisují do deníčku pro ŠD. Děti, mají-li zápis od rodičů, ukazují deníček vychovatelce samy.

Užívané místnosti

Školní družina využívá prostory v 1. patře budovy Tuháčkova 39, třídu v přízemí a v druhém poschodí budovy C Tuháčkova 25.

Způsob přihlášení a odhlášení žáků

Děti jsou do školní družiny zařazovány na základě písemné přihlášky zákonného zástupce dítěte, ve které je přesně uvedena doba pobytu ve školní družině. Zařazení dítěte do konkrétního oddělení určuje vychovatelka ŠD a ředitelka ZŠ. Do družiny je přednostně zařazeno dítě zaměstnaných rodičů. Veškeré změny je zákonný zástupce povinen oznámit písemně. 

Odhlášení žáka musí být písemně.

V případech opakovaného závažného porušování kázně může ředitelka školy dítě ze školní družiny vyloučit.

Poplatek za školní družinu je stanoven na 200,-Kč měsíčně. Platí se 2x za rok a to za      1. období (září – prosinec) a za 2. období (leden – červen).

Bezpečnost a ochrana zdraví žáků

Veškerá činnost se řídí školním řádem.

Pitný režim - v ŠD je k dispozici čaj v nerezových konvičkách.

Při nevyzvednutí žáka po ukončení provozu vychovatelka kontaktuje rodiče nebo další příbuzné. Pokud nenaváže kontakt, kontaktuje Krizové centrum Hapalova 4, Brno – Řečkovice, tel.:602 452 137, které zajistí další postup.

Na obědě se děti chovají slušně, řídí se pokyny vychovatelky a dozorujícího pedagoga.

Při vycházkách se žák řídí pokyny vychovatelky.

Při přecházení vozovek přechází na pokyn vychovatelky.

Žáci se při každé činnosti řídí pokyny vychovatelky.

K hygieně žáci používají mýdlo, toaletní papír a papírové ručníky, které jsou společné. 

Do školní družiny mohou být výjimečně umístěni i žáci, kteří do ni nejsou přihlášeni, např.  při dělených hodinách, v době, kdy je z různých důvodů cíleně či neplánovaně přerušena výuka.

Pravidla styku s rodiči

Styk s rodiči je zajištěn pomocí družinového deníčku, prostřednictvím školního el. systému EduPage, osobně při vyzvedávání dětí nebo po telefonické či písemné domluvě.

Při vyzvedávání dítěte z družiny je potřeba nahlásit své jméno, jméno a třídu dítěte. Rodiče čekají na dítě před budovou. Z hygienických a prostorových důvodů není vhodná přítomnost rodičů v budově školní družiny.

Povinnosti vychovatelek ŠD

Vedou řádně a pečlivě pedagogickou dokumentaci určenou předpisy a vedením školy.

Věnují pozornost zdravotnímu stavu žáků, vlivu rodinného prostředí na chování žáků. O závažných skutečnostech informují ostatní vyučující.

Přesně evidují a kontrolují absenci žáků. 

Dbají o estetický vzhled učebny, poškození a závady zapisují do přehledu pro školníka. Usilují o konkrétní postihy a finanční náhradu u záměrně způsobených škod.

Svědomitě plní úkoly dané plánem práce školy pro školní rok a úkoly dané týdenním plánem práce.

Věnují individuální péči dětem z málo podnětného rodinného prostředí a dětem se zdravotními problémy. Dbají, aby se zdraví žáka a zdravý vývoj nenarušily činností školy. Berou ohled na výsledky lékařských vyšetření, zpráv o vyšetření v pedagogicko-psychologických poradnách a na sdělení rodičů o dítěti. 

Vychovatelky jsou povinny se účastnit pracovních porad dle pokynů ředitelky školy tak, aby nebyl narušen bezpečný chod ŠD

Sledují zdravotní stav žáků a v případě náhlého onemocnění žáka informují bez zbytečných průtahů rodiče postiženého žáka. Nemocný žák může být odeslán k lékařskému vyšetření či ošetření jen v doprovodu dospělé osoby. Vychovatelky zajistí, aby každý žák měl zapsány v deníčku tyto údaje: telefonní čísla rodičů do zaměstnání a domů, rodné číslo, adresu a jméno ošetřujícího lékaře.

Do školy přicházejí nejméně 15 minut před zahájením výchovné činnosti. Ve škole se všichni přezouvají.

Vychovatelky zajišťují dozor nad žáky během oběda, při přecházení mezi učebnami, popřípadě budovami. 

V Brně 31. 5. 2023
Monika Olejníčková
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